

60 лет - не возраст!

правильно, не возраст! Это молодым кажется, что когда человек на пенсии - он уже старый. Но это не так. Это же юность нашей жизни! Потому что после пенсии у нас начинается «новая» жизнь.



Членам клуба «Надежда» скучать не приходится.

Вот уже целых пять лет в нашем поселке Вяткино активно работает клуб «Надежда». Он был создан для встреч и общения людей пожилого возраста.

Первое заседание состоялось 25 января 2008 года. Организатором клуба стала Надежда Михайловна Путанова - специалист Судогодского комплексного центра социального обслуживания населения. А «приютила» нас под своей крышей заведующая Вяткинской сельской библиотекой Ольга Сергеевна Новикова.

Ежемесячно в библиотеке собираются пенсионеры от 60 до 85 лет. Да-да, самой старейшей из нас Надежде Аврамовне Бариновой идет уже 86-й год! Она прожила трудную, но интересную жизнь. Много рассказывает о пережитом - в годы войны ей пришлось жить в условиях немецкой оккупации, была узницей немецкого концлагеря.

На наших встречах обсуждаются самые разные вопросы - литература и народное творчество, домашние заготовки и народная медицина, проводятся викторины, конкурсы. Идет обмен интересными рецептами засолки капусты, грибов, приготовления различных блюд и, конечно, их дегустация. Члены клуба участвуют в различных смотрах. Так, в 2012 году в Судогодском районе проходил конкурс «Цветочный хоровод», где мы заняли 1-е и 2-е места.

А какие люди приходят к нам на заседания! За последние годы гостями клуба были настоятель местного храма о. Евгений, садовод-любитель Анатолий Алексеевич Тамонов, кандидат сельскохозяйственных наук Виталий Андреевич Андреев, летчик-испытатель Вячеслав Георгиевич Анисимов и многие другие.

Еще мы любим «путешествовать». Сколько интереснейших экскурсий мы провели! Посетили местный школьный музей, Свято-Троицкий храм с. Погребиши, ходили в зимний лес, не раз бывали в Патриарших садах, на выставках в Палатах г. Владимира, ездили в кинотеатры. У себя в поселке своими силами проводим субботники по уборке мусора.

Вот наша последняя встреча в библиотеке. Тема заседания «Литературная гостиная». Нина Григорьевна Егорова, активный член клуба, педагог, рассказала об известном государственном и политическом деятеле писателе В.В.Шульгине, который жил во Владимире, бывал в Вяткино и похоронен на кладбище «Байгуши». Продолжила заседание Нина Петровна Андреева. Она рассказала о М.М.Пришвине, в этом году исполняется 140 лет со дня его рождения. А потом был сюрприз. Наш библиотекарь Ольга Сергеевна провела с нами виртуальную экскурсию с показом слайдов по старой Судогде, о которой мы, как оказалось, очень мало знали. Закончилось все небольшим чаепитием.

Наверное, такие клубы нужны. Ведь живем мы в такое время, когда не все хорошо и гладко, часто возникают проблемы, а за ними и стрессовые состояния. Общение дает разрядку, улучшает настроение и повышает жизненную энергию.

Нам очень повезло с организаторами. Надежда Михайловна Путанова и Ольга Сергеевна Новикова - люди обязательные и ответственные. Так что хочется сказать пенсионерам, людям пожилого возраста: только от нас самих зависит, как мы живем.

С.М.КАСАТИКОВА,
председатель клуба «Надежда».